

■ 本报军事部与武警总部政治部宣传部合办

★ 警营资讯

武警8744部队 苦练新装备形成战斗力

科技日报讯(孙文龙 王益龙)狭小的车舱内,一声令下,信息接收、翻译、连通,整个过程有条不紊……这是近日武警8744部队年中考核场上的场景。

该部部长刘文宏说,新装备列装后,该部向其他单位拜师学艺,精选人员参加集训。两个月后,一套紧贴装甲车训练实际的操作教程诞生。手握“武功秘籍”,部队官兵夜以继日勤学苦练,终于打通了各系统的“经脉”。

武警湖北十堰支队 敢于较真向实战要战力

科技日报讯(郎中清 柯有文)7月下旬,武警湖北十堰支队特战骨干集训队实弹射击考核如期进行。然而,“神枪手”却纷纷遭遇“滑铁卢”——成绩优秀率不足60%。

“成绩虽不理想,但考出了真实水平。”该支队王支队长说,这次实弹射击前,他们没有组织专门人员校枪,而且射击场杂草丛生、低洼不平。为提高战术水平,他们最大限度贴近实战摔打锤炼官兵,训练效果大大提高。

武警兵团指挥部八支队 三级联动治理执勤隐患

科技日报讯(华松 孙建坤)暑期以来,武警兵团指挥部八支队通过建立支队、大队、中队三级联动机制,狠抓执勤隐患治理,有力确保了执勤目标安全和各项任务的圆满完成。

该支队严格落实网上提醒、周交班督导、月视频通报等制度,在常抓常议中深入排查治理执勤隐患;抽调机关有关干部、大队分管领导和中队主官组成联合检查组,不定期地对执勤隐患进行地毯式排查,发现问题当即解决。

武警福建东埔边防所 辖区群众有了“保险锁”

科技日报讯(陈向阳)近日,在武警福建东埔边防所的协调下,福建省泉州市鸿山镇已有8000户家庭领到了免费的“保险锁”,即当地政府投入40余万元,为全镇村民购买农村社会治安家庭财产保险。群众家中如发生被盗、被抢等治安案件,造成财产损失,经公安部门勘定后,保险公司将依据受损情况及时进行理赔。

武警安徽池州边检站 联合演练促安全

科技日报讯(姚惠章 王旭升)近日,武警安徽池州边防检查站与池州检验检疫局、池州海关、安庆池州海事处、池州市卫生局、池州市急救中心、池州远航公司等单位在江口外贸码头开展了甲型H7N9疑似病例应急演练。

演练中,各单位各司其职、分工协作、行动迅速、配合默契,既有效对疑似患者及密切接触者进行了隔离,又有效维护了现场正常出入境秩序,确保了口岸安全稳定。

武警广西防城港市支队 活用资源强化主题教育效果

科技日报讯(卢佳庭 廖云智)“坚定信念、铸牢军魂,永远做党和人民的忠诚卫士”主题教育活动开展以来,武警广西总队防城港市支队活用各种资源,有效强化了教育效果,夯实了官兵听党指挥、履职尽责的思想根基。

主题教育中,该支队在总队范围内用活“典型资源”,在支队范围内用活“网络资源”,在驻地范围内用好“社会资源”,有力激发了官兵争当忠诚卫士的热情。

武警云南西双版纳边防支队 放归野生保护动物蟒蛇

科技日报讯(万霜降)近日,武警云南西双版纳边防支队官兵来到景洪市小勐养国家森林公园保护区,与当地森林公安民警将近日捕获的一条国家一级野生保护动物蟒蛇放归大自然,以实际行动保护了国家野生动物资源。

武警福建伍堡边防所 构建信息化警务效果好

科技日报讯(邓志新)近日,武警福建伍堡边防所发挥信息科技的引擎作用,设立“网上社区警务室”“警务微博”等虚拟窗口服务平台,并完善辖区治安监控、海上治安防控建设,将原有22个小型岸控探头扩建升级为35个大倍率岸控探头,同时增加远红外夜视功能,逐步实现了警务数字化、执法规范化、防控网格化。

平安核电即是辉煌

广东阳江东平边防所10年核电安保纪实

□ 赵雷 刘昆明

在一次“相约警务室”活动中,允泊村村民梁永泉提到,“都说核电来了,能造福我们这一方百姓,可我们现在什么好处都没得到,还被工程中的噪音吵得每日不得安生。”

若这一诉求得不到及时解决,很可能会酿成大事端。可是工程中的噪音在所难免,唯有通过其他方式补偿村民。该所官兵在走访中了解到,允泊村部分路段位置偏僻,一直未安装路灯,给群众出行带来诸多不便。该所及时与核电相关负责人员进行了沟通,核电站当即答应为允泊村安装15盏爱民路灯。路灯安装完毕之后,得了实惠的村民们再也不抱怨工程中的噪音了。

该所还积极协调核电站相关施工单位,推动渔民就业,先后安排300余名渔民在核电站做工人、保安或者食堂服务员,使他们有了固定收入。

日本核泄露事故犹如一颗巨型炸弹,使得东平镇到处弥漫着恐惧和不安,给辖区稳定和核电建设带来了巨大的挑战和阻力。为此,派出所的官兵们别出心裁地制作了《核能——洁净能源》的宣传单,下乡宣讲,入校授课,普及核电知识,终于逐渐消除了群众心头的忧虑。

随着核电站正式投产运行日期的日益临近,海上安全显得越来越重要。该所官兵主动走访驻地渔政、海事等职能部门,研究制定了《阳江核电站核应急海上工作措施》,明确了“情报互通、资源共享、任务共担、保障共享”的工作机制,逐步建立海上联动格局。

为实现海上科学化管理,该所将核电站周边5公里范围内的海域划分为6个重点区域,全面覆盖海上岛屿、港口、旅游点和停泊点,保持1艘巡逻艇、2艘摩托艇的海上力量,切实切断了违法犯罪分子的海上通道。

打造和谐生产环境 警务室建成以后,该所先后组织了4次“相约警务室”活动,邀请辖区群众代表与核电负责人员齐聚一堂,交流对工程建设的不同看法,解决矛盾冲突。

筑牢安全防护屏障

去年3月份,在多方努力下,核电站警务室终于建成。由于核电站用房紧张,警务室只是依托一个破旧的集装箱建成,面积不过15平方米,只能放下3个办公桌和2个文件柜。然而,警务室的建成是打造全方位、立体化、高科技防控体系的重要组成部分。

警务室作为前沿指挥所,是核电闭路电视监控系统及船舶自动识别系统的终端

★ 有图好好看

巍峨天山 钢筋铁骨

驻守在天山脚下的武警兵团指挥部七支队官兵,经常利用训练间隙在天山脚下开展耐力、体力竞赛活动,同时还举办抱石登山、天山力王争霸、大山搏击等体育擂台赛,增强了官兵抗疲劳、抗摔打的身体素质,提高了部队战斗力。

黄永福 马铁峰 夏存喜摄影报道



灾区里,两名上校抗震忙

□ 王瑞欣

“老乡请放心,给你们安置不好我们是不走的……”在甘肃岷县重灾区不歇乡拉路村的救灾现场,经常可以看到两名上校警官穿梭在灾民家中,挨家挨户疏导受灾群众,把党的声音传到每名受灾村民,把党旗高高插在废墟之上。这两名上校是武警甘肃陇南森林支队支队长程文志和政委胡开锋。

支队长程文志是第一时间奔赴灾区的。接到行动命令后,他带领50名官兵先期出发,并迅速安排天水方向部队紧急增援。一路上,余震不断,但他的心里只有一个念头,就是早点到达灾区一线,确保官兵行进安全。他不停地用对讲机提醒司机和带车干部要注意观察前方山体滑坡等自然灾害情况,脑子里满是“救灾”二字,却早已忘记了自己的妻子和孩子这时也到达了部队。说起这件事,他心怀遗憾和惭愧,妻子带刚放假的孩子从新疆赶到甘肃来探亲,可救灾展开的第一天晚上23时回到宿营地后他才想起此事。从帐篷里走到一个小山坡上,在断断续续的信号下与妻子通了第一个电话。

“我的老搭档没能休假从家里赶来了,啥话咱都不说了!”程文志对笔者说。他的老搭档是支队政委胡开锋,21日接到休假的批复后高高兴兴回到了兰州家里,到家已经是凌晨1点了。次日7时45分,强烈的余震让胡政委一家从睡梦中惊醒。胡政委的第一反应是部队怎么样了,震中在哪里,需不需要回部队。尽管与支队长通话后确定部队安全,但他心里仍是七上八下,特别是当得知部队接到赴灾区救援的消息后,他更是坐立不安。他几次试着拨通了长途汽车站的电话,但灾情发生后,车已经停发了。

23日5时,天还是黑蒙蒙的,他再次拨通了长途汽车站电话,当得知发往灾区岷县的长途车已通行的消息后,他立即决定赶赴灾区。6时,正准备出门的他被孩子叫住了,“爸爸,背上一壶水再走吧!”看着孩子,胡政委心里酸酸的,但再想想灾区的那些无家可归孩子们,他毅然打出租车朝长途汽车站方向驶去。中午13时,他到达岷县县城,徒步3小时终于找到了自己的部队。

烈日下,首长打响第一枪

□ 孟玉中 贾松基

盛夏,滇南高原烈日当空,地面温度直逼50℃。由武警8751部队领导和机关干部组成的“新武器射击先行连”操枪列队,头顶烈日接受阶段性考核验收。

部队长谭弦告诉笔者:“喊破嗓子不如做出样子,首长机关在训练中通过打第一枪、投第一弹、放第一炮,以自身的实际行动和良好作风为部队作出表率,有力地影响带动了部队训练工作落实。”

置身于考核场,阵阵热浪袭人。笔者在现场看到,从部队常委到每一名机关干部人人全副武装,汗水浸湿了衣背,强烈的高原紫外线把每个人都晒得满脸通红。尽管如此,大家个个精神抖擞,射击考核组织得井然有序。

“第一组,进入射击地线!”随着参谋长陈绍伦下达口令,6名常委带头受考,打响受考“第一枪”。

“首长机关先行开展新武器射击训练已经有一个星期,今天是大家的收官之作。”现场组训的陈参谋长介绍,“自上个月

扎实推进“安心”工程

2011年4月,核电站工人卢某等3人在大澳村万人坟景区参观。当地村民劝说他们购买香火,并对逝者进行祭拜,可获得护佑。卢某等人不以为然,出言讽刺这是封建迷信。他们的话引起了当地村民的公愤。数十名当地居民包围了卢某等人,要求他们给予说法。接警后,民警们第一时间赶到现场,对群众“动之以情,晓之以理”,终于劝服群众离开。

与驻地风俗、文化、生活习惯迥异的3万外来人口,是核电站的主要建设者,却也随时有可能演变成社会不稳定因素。为避免此类事件继续发生,派出所官兵将驻地民风民俗汇编成册,发送给外来务工人员。此举实施后,辖区内再也没有发生因风俗的差异而引发的摩擦事件。

该所还派出警力沉下一线,定期深入辖区摸底排查,印发相关流动人口管理法律法规等宣传单4000余份,明确主动申报居住证的重要意义,提高流动人口办证主动性。期间,官兵们还携带相关设备主动上门收集数据,为他们办理居住证。目前,这个所的流动人口管理已基本实现“底数清、情况明,人来登记,人走注销”的目标。

武警黄金四支队 教育官兵依法维权解难题

科技日报讯(李建成 李海清)前不久,武警黄金四支队官兵针对组织股干事张利飞因一件小事为自己维权的事情展开热议。针对热议,该支队迅速组织大家展开了热烈讨论,使大家明白在遇到个人权益和涉法问题时要及时报告,依法维权才是解决问题的最佳途径。同时,他们还定期对官兵展开法纪教育,使官兵掌握依法维权的基本程序和方法。

武警湖北荆门市支队 开辟网上党支部受欢迎

科技日报讯(游忠明 刘涛)武警湖北荆门市支队积极适应信息化形势下党建工作,开辟了网上党支部新模式,深受基层官兵欢迎。

该支队政委海平说:“网上党支部不仅是技术层面的改变,更是服务理念的一种创新,实现了以现代的网络平台展示党组织的先进,以优质的党务服务取信于党员青年,从而吸引基层官兵自觉向党组织靠拢。”

武警广东潮州边防支队 成功捣毁一个制假烟窝点

科技日报讯(许冉)近日,武警广东潮州边防支队海山边防派出所联合相关部门在海山镇一废弃电厂内捣毁一制假烟窝点,当场查获卷烟机1台,散装烟支92件,烟丝220件,滤嘴棒80件,卷烟纸10盘,水松纸5盘,案值约120万元,现已将涉案物品移交有关部门处理。

武警8742部队 大力根治勤务隐患

科技日报讯(李雪飞 朱志伟)近日,由武警8742部队3名常委带队的3个检查组分赴基层连队,排查和解决勤务隐患10处,一些隐患问题得到有效治理和根本解决。

据了解,该部党委开展了勤务治理、作风纪律整顿、查勤八项制度检查等活动;监督官兵层层签订勤务《安全责任书》,增强官兵责任感;每周通报一次问题,每月召开一次专题讲评会,每季度分析一次治理情况,确保勤务隐患无藏身之处。

安全检查排隐患



连日来,武警湖北省总队加大各重点要素安全隐患排查力度,确保各类隐患消除在萌芽状态。图为荆门市支队安全办联合业务股室对加油站进行安全检查。

刘金汉摄影报道

关爱驻地环卫工



近日,武警安徽黄山边检站结合党的群众路线教育实践活动,组织该站官兵利用业余时间,走上街头为驻地环卫工人提供免费健康体检和防暑降温物品。

廖二松 马中材摄影报道

传承红色基因筑牢警魂



为迎接建军86周年的到来,武警江西总队医院组织官兵来到南昌八一起义纪念馆开展参观红色故址活动,举行向军旗宣誓仪式,听取革命烈士的英雄事迹。

于胜平 池小强摄影报道

走进工地关爱农民工



7月26日,武警福建宁德飞鸾边防所组织开展“关爱农民工”活动,组织党员官兵走进工地,为农民工送去消暑药品,以实际行动践行党的群众路线教育实践活动。

胡亮明摄影报道